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AGENDA ALGEMENE LEDENVERGADERING 25 MAART 2025 
 

 

1. Opening 

2. Goedkeuring notulen Algemene Ledenvergadering 21 maart 2024 (Bijlage 2) 

3. Goedkeuring Jaarverslag 2024 (Bijlage 3) 

4. Goedkeuring Jaarrekening 2024 (Bijlage 4) 

5. Verslag kascommissie en decharge bestuur (Bijlage 5) 

De kascommissie doet verslag en stelt de Algemene Ledenvergadering voor het bestuur decharge te 

verlenen voor het gevoerde beleid in 2024. 

6. Verkiezing kascommissie 2025 

Het bestuur stelt als kandidaten voor Willy de Gijzel en Cees Visser. Voordrachten voor andere 

kandidaten kunnen door tenminste vijf leden tot uiterlijk maandag 24 maart 2025 a.s. schriftelijk bij het 

bestuur worden ingediend. De indiening dient vergezeld te gaan van een schriftelijke akkoordverklaring 

van de tegenkandidaat/tegenkandidaten. 

7. Goedkeuring bestuursvoorstel voor beleid en wijze van aanpak 2025 (Bijlage 6) 

8. Goedkeuring bestuursvoorstel contributie 2025 

Het bestuur stelt voor, het sinds 2016 gehanteerde contributiesysteem te handhaven, t.w. een algemene 

contributie van €10,−, met dien verstande dat de leden die tot en met 2015 het tarief van €7,- betaalden, 

dat tarief blijven betalen. 

9. Goedkeuring bestuursvoorstel begroting 2025 (de uiterst rechtse kolom bovenaan in 

Bijlage 4) 

10. Rondvraag 

11. Sluiting 

12. Aftocht richting restaurant Het Wapen van Voorschoten, Voorstraat 16 te Voorschoten 
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NOTULEN ALGEMENE LEDENVERGADERING 21 MAART 2024 

1. Opening 

AANWEZIG: Leden Koos Crama, Bas van der Meije, Fokke Dijkema (FD), Willy de 

Gijzel, Mattie Kuiper, Doris Broos (DB), Yves Delbecque (YD), Cees Visser (CV). 

Bestuursleden Jan Kalkhoven (JK, penningmeester), Sam Bruinsma (SB, voorzitter), 

Michiel Thijssen (MT, secretaris). MT notuleert.  

AFWEZIG met bericht en stemverklaring: Leden Marti Huetink, Perry Moree, Herman 

Pabbruwe, Joed Ehlich, Jan Reijer en Hennie Groesbeek.  

AFWEZIG met bericht zonder stemverklaring: Margarita Cuevas, Janjaap Blom (JB), 

Carlie Segboer, Nico Oosterom, Anja van Hoek. 

Sam opent om 16h37, heet iedereen welkom en nodigt iedereen bij voorbaat na afloop uit 

bij het Wapen van Voorschoten. Er volgt een voorstelrondje vanwege nieuwe aanwezigen 

(Bas, Doris) en bevestiging dat 6 leden bij afwezigheid een stemverklaring hebben 

ingediend. Over de stemverklaringen van de afwezigen: door allen is op alles met ‘ja’ 

gestemd. De uitnodiging met stukken is op 4 maart verstuurd. Er zijn geen kandidaten voor 

de beschikbaar komende bestuur-posities ontvangen voor de deadline van 13 maart. Er zijn 

geen opmerkingen over de agenda. 

2. Goedkeuring notulen Algemene Ledenvergadering 11 april 2023 (Bijlage 2) 

Goedgekeurd na snelle doorloop, met toezegging aan FD dat er op punt 3 wordt terug 

gekomen, later deze vergadering. 

3. Goedkeuring Jaarverslag 2022 (Bijlage 3) 

Sam bespreekt het jaarverslag over 2023, te beginnen met het Voorwoord. Er wordt 

stilgestaan bij de volgende onderdelen: 

- indexering: bij ISP (Interpolis Solidair Pensioen van Achmea, waar Peltenburg ultimo 

2008 in op ging) is er niet geïndexeerd (het betreft een verzekerde regeling met slechts in 

uitzonderlijke gevallen indexatie: alleen bij flinke winst over belegd vermogen en dan nog 

wat eisen), bij Pensioenfonds PGB (waar actieven sinds 2015 in opbouwen) is wel 

geïndexeerd, met 5,2% per 1 januari j.l. tegen 7% per 1 januari 2023. Al rijst hier de vraag 

wanneer er iets kan worden gedaan aan inhaalindexatie. CV merkt op, dat hij blij is dat hij 

met de helft van zijn pensioen bij PGB zit en niet meer bij Peltenburg. 

- overname Brill: Brill is nu een b.v. (was een n.v.) maar dat heeft geen gevolgen voor de 

pensioenregeling 

- WTP (Wet Toekomst Pensioenen): deze wet is aangenomen maar de invulling en de 

gevolgen voor het pensioendossier staan nog in de sterren door de voortdurende formatie 



 

- het ledenaantal is ongeveer 10% gegroeid door/na recente mailing aan aspirant-leden en 

vertrekkers. N.B. dat we de actieve Brill medewerkers mogen mailen en mutaties krijgen 

doorgestuurd, hebben we te danken aan FD. Waarvoor dank! 

- een jaar terug 18 geldige stemmen (aanwezigen danwel stemverklaringen) – tegen 17 nu 

- Francine Edridge stopt met interviews in BOB Nieuws. De vergadering dankt haar! 

- Janjaap stopt als redacteur van zowel BOB Nieuws als de website (toevoegen BOB 

edities), ook aan hem zijn we veel dank verschuldigd. 

- het Pensioen Overleg Orgaan (POO) met Brill verloopt niet soepel. Er is nauwelijks 

contact over bijvoorbeeld de WTP. De CDC-regeling die per 2015 tot 2022 gold is tot 

invoering van de WTP een DC-regeling, waarmee wat Brill betreft alles gedaan is. Brill is 

als werkgever onze toegang bij PGB en ISP is, dus wij willen het overleg weer 

intensiveren. Er is meer inzicht gewenst in het beheer en verwachtingen omtrent onze 

pensioenaanspraken. HR Brill (Alwyna Eekman) vindt ook dat ze die taak heeft. Brill 

meent dat er geen transitieregeling nodig is tot aan de tijd van de invoering van de WTP, 

maar BOB meent van wel. Input van aanwezige leden: 

1) DB, weduwe van Alexander Dek (†2014) en werkzaam bij PwC, licht toe dat nieuwe 

medewerkers nu nog in de oude regeling deelnemen maar PGB gaat een transitieplan 

opstellen om van een leeftijdsafhankelijke naar een leeftijds-onafhankelijke premie te 

gaan. Of is onze regeling al ‘vlak’? Dat transitieplan moet er per 1 januari 2025 zijn maar 

Brill/PGB treft nog geen voorbereidingen die zichtbaar zijn voor BOB. BOB heeft 

hoorrecht (direct, of via de vereniging van fondsen in PGB).  

2) Voor wat betreft ISP herinnert FD zich dat er een platform van verzekerde regelingen 

bestaat, waar BOB zijn licht op zou kunnen steken. SB meldt dat er juist vorige week een 

overleg van dat platform was en dat toen een andere club à la BOB meldde dat ze wel 

direct contact hadden met ISP. Wij hopen dat ook te krijgen! Helaas staan verzekerde 

regelingen NIET op de radar van de politiek / het ministerie bij de invoering van de WTP. 

DB bevestigt dat de WTP voor bedrijfstakpensioenfondsen is ontworpen. Hun 

moeilijkheden worden met de WTP nu aangepakt. Andersoortige regelingen hadden geen 

probleem (want keihard pensioen waar niet op gekort kan worden – dat is/was het 

voordeel van ISP), maar nu wel, dus die regelingen worden gedwongen ook te 

veranderen!  

N.B. voor ISP was het vanaf 1 januari 2014 voor actieve deelnemers, slapers en 

gepensioneerden niet meer houdbaar om indexatiecapaciteit te bieden, dus voor 

pensioenen opgebouwd door actieven in 2014 geldt geen toeslagregeling meer binnen 

ISP. Deze situatie stopte op 1 januari 2015 maar het jaar 2014 wordt dus nooit meer 

geïndexeerd. Wel werd voor actieve deelnemers (en dus niet inactieven – slapers en 

gepensioneerden) opbouw bij ISP eenmalig verhoogd. 

DB meldt wat betreft verwachtingen omtrent toekomstige indexatie door ISP, dat zij (net 

als iedereen die in dienst was vóór 2014, als het goed is) in november 2023 een brief in 

mijninterpolis.nl ontving met bericht dat de dekkingsgraad bij ISP weer bijna 105 was. 

Omdat er toen tegelijkertijd sprak was van deflatie, werd gemeld dat er geen hoop is op 

indexatie. In december was de dekkingsgraad 104.9%. Als de rente weer gaat dalen dan 

wordt de kans op indexatie alleen maar kleiner. 

SB deelt nog mee dat er niet alleen bij Brill maar ook elders weinig interesse en kennis is, 

ook/zelfs bij grote bedrijven als Campina. John Kerstens (voorzitter van de Koepel 

Gepensioneerden) is bereid om naar ons POO te komen om Brill inzicht te geven. In 

hoeverre wordt (nieuw) pensioenbeleid eigenlijk vanuit Duitsland geregeerd? Dat is van 

belang voor huidige medewerkers, stelt DB. Zij is namens PwC betrokken bij een grote 

werkgever met een pensioenregeling bij PGB die veel moeite blijkt te hebben om cijfers 



 

te presenteren voor de WTP- transitie, dus Brill zal vast ook nog niet weten hoe het zit… 

Samengevat: er is meer duidelijkheid nodig, die het BOB Bestuur actief zal najagen. 

Er zijn geen vragen meer en alles is gezegd. Het Jaarverslag wordt akkoord bevonden. 

4. Goedkeuring Jaarrekening 2023 (Bijlage 4) 

Jan licht de jaarrekening kort toe. Het betreft kleine getallen. We houden € 133 over. DB 

erkent het belang van de bijdrage door Brill voor het budget. SB meldt nog, dat er in 2024 

een opbrengst van aandelen is uit de verkoop aan De Gruyter, met een winst van € 7. 

De Jaarrekening 2023 wordt goedgekeurd. 

5. Verslag kascommissie en décharge bestuur (Bijlage 5) 

De kascommissie doet verslag en stelt de Algemene Ledenvergadering voor het bestuur decharge te 

verlenen voor het gevoerde beleid in 2023.  

De kascommissie meldt dat er niets aan de hand is en dat vragen adequaat beantwoord 

zijn. De aanwezigen keuren het verslag goed en er vindt décharge van het bestuur plaats. 

6. Verkiezing kascommissie 2024 

Het bestuur stelt als kandidaten voor Willy de Gijzel en Cees Visser. Voordrachten voor andere kandidaten 

kunnen door tenminste vijf leden tot uiterlijk woensdag 13 maart 2024 a.s. schriftelijk bij het bestuur 

worden ingediend. De indiening dient vergezeld te gaan van een schriftelijke akkoordverklaring van de 

tegenkandidaat/tegenkandidaten. 

Zonder tegenkandidaten worden Willy en Cees met instemming benoemd voor 2024.  

7. Goedkeuring bestuursvoorstel voor beleid en wijze van aanpak 2024 (Bijlage 6) 

 Dit wordt ook unaniem aangenomen. SB meldt nog, dat er in vergelijking met 2023 weinig 

veranderd is maar punt d (‘Bevorderen goede betrekkingen met Brill in het algemeen en met 

directie en ondernemingsraad van Brill in het bijzonder’) wordt extra opgepakt en punt f 

(‘Gebruik maken van het nieuw wettelijk Hoorrecht bij Brill, PGB en Achmea’) is nieuw. 

BOB moet Brill er bewust van maken dat een pensioenregeling een belangrijke regeling is, 

zowel voor actieven maar ook voor slapers/gepensioneerden!  

8. Goedkeuring bestuursvoorstel contributie 2023 

Het bestuur stelt voor, het sinds 2016 gehanteerde contributiesysteem te handhaven, t.w. een algemene 

contributie van €10,−, met dien verstande dat de leden die tot en met 2015 het tarief van €7,− betaalden 

dat tarief blijven betalen. 

Het voorstel voor het handhaven van de contributie wordt goedgekeurd. JK meldt 

nog dat vooral voor kleine pensioenen de contributie laag gehouden wordt. De 

bijdrage van Brill wordt dus gebruikt voor kostendekking. 

DB vraagt of het innen niet handiger per incasso kan? JK meldt dat het goed gaat 

met de hand, leden eraan herinneren helpt. Voor incasso is toestemming nodig, etc. 

9. Goedkeuring bestuursvoorstel begroting 2024 (de uiterst rechtse kolom bovenaan in 

Bijlage 4) 

Deze wordt goedgekeurd.  

10. Bestuurssamenstelling 

Sam Bruinsma heeft aangegeven dat hij om persoonlijke redenen per 1 juli a.s. zal aftreden als 

bestuurder en voorzitter. Voordrachten voor kandidaten voor zijn bestuurszetel en het voorzitterschap 

kunnen tot uiterlijk woensdag 13 maart 2024 a.s. schriftelijk per email bij het bestuur worden ingediend. 

De indiening van de voordracht dient vergezeld te gaan van een kopie van een schriftelijke 

akkoordverklaring van de kandidaat. 

Mede in het licht van de verwachte bestuurswerkzaamheden samenhangend met de invoering van de 

nieuwe pensioenwet, overweegt het bestuur bovendien het bestuur uit te breiden van drie naar vijf 



 

zetels. 

SB deelt zijn redenen om te stoppen: Hij heeft het druk met allerlei klussen en wil nu 

verder afbouwen. Het pensioendossier begint hem na meer dan 15 jaar te vermoeien: hij is 

er al lang bij betrokken en hij heeft het wel gezien. Alle aanwezigen danken hem voor zijn 

inzet als voorzitter sinds herfst 2020. SB is dankbaar voor het in hem gestelde 

vertrouwen. MT is erkentelijk voor hoe hij de rol heeft ingevuld. Hulde! 

Wat betreft de uitbreiding van het bestuur naar 5 personen, inclusief de redacteur: er 

hebben zich nog geen kandidaten gemeld. Het bestuur roept de aanwezigen op erover na 

te denken.. DB meldt, dat zij gevraagd is om voorzitter te worden. Ze wil haar kennis 

delen maar staat naar eigen zeggen ‘anders’ in het pensioendossier dan vele BOB leden 

dus ze meent dat ze beter geen voorzitter kan zijn. Ze wil wel in een denktank, 

bijvoorbeeld. 

Per 1 juli zijn er dus 3 vacatures: voorzitter, redacteur en gewoon lid. Het BOB Bestuur 

heeft een shortlist van kandidaten, die het zal aflopen. JK gaat door maar wil zich minder 

verdiepen in de nieuwe pensioenwetgeving. CV vraagt of het statutair mogelijk is dat een 

kandidaat-lid, dus iemand die nu actief is (medewerker bij Brill) bestuurslid kan worden? 

Dat kan als die persoon lid is of wordt van BOB (en dat kan statutair mits ouder dan 25 

jaar en minimaal 5 jaar in dienst bij Brill en deelnemer in de vigerende pensioenregeling). 

Het Bestuur kan dus ook in die hoek gaan zoeken en dankt CV voor de tip.  

11. Rondvraag 

KC meldt dat er nu al veel meer helderder is over verwachtingen van indexatie. MT wil de 

vergadering nog meegeven dat er veel negatiefs gezegd kan worden over dat er toentertijd is 

ingekocht in ISP, maar er kan nooit op die gelden gekort worden en we ontvingen toen een 

bonus van ruim 10%. Dit betreft (voor aanspraken tot en met 2013 opgebouwd): bij 

overgang naar ISP: 1,25%, daarna indexatie  2010: 5% en 2011 3,92% totaal 10,17%. Dat 

was pas indexatie! CV had zich niet toen niet gerealiseerd, dat de kans op verhoging klein 

was. SB weet nog te melden dat als Peltenburg gelijk in PGB zou zijn opgegaan, dat het dan 

10% van opgebouwde aanspraken gekost zou hebben! En het zou alleen collectief kunnen. 

De werkgever was niet bereid dat te betalen, dus zou de rekening bij de (gewezen) 

deelnemers komen te liggen en de Pensioencommissie heeft dit toen niet willen voorstellen. 

12. Sluiting 

Sam dankt de aanwezigen voor hun bijdragen en inbreng en sluit de vergadering om 18h02. 
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BELANGENVERENIGING OUD-MEDEWERKERS KONINKLIJKE BRILL NV 
 

JAARVERSLAG 2024 
 
Voorwoord 
Voor u ligt het jaarverslag over 2024, een jaar dat ik niet eens volledig heb meegemaakt als 
voorzitter. In september 2024 nam ik het stokje over van Sam Bruinsma, die mij niet alleen bij 
Brill heeft aangenomen in 2001 maar ook nu weer zijn niet geringe overredingskracht heeft 
ingezet om mij over de streep te trekken.  
Ik heb grote schoenen te vullen en ben blij verrast door uitstekend sfeer en collegialiteit van 
mijn medebestuursleden. Ik denk dat het we een goede basis hebben om de komende tijd de 
leden van de BOB te vertegenwoordigen. Ook bij Brill zijn de nodige ontwikkelingen geweest 
en zullen nog de nodige ontwikkelingen plaatsvinden dus we houden voor de leden de vinger 
aan de pols.  
Het bestuur dankt Sam voor zijn inzet voor de BOB en zijn betrokkenheid. Hij heeft onder 
andere de banden aangehaald met de Koepel Gepensioneerden. Onder het voorzitterschap van 
Sam is op tijd voor de invoering op 1 juli 2021 van de Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen 
(WBTR) deze regelgeving uitgewerkt in een document "Rechten, verplichtingen en 
verantwoording". Hierin geeft de BOB o.a. aan, wat onder goed bestuur wordt verstaan, hoe 
om te gaan met tegenstrijdige belangen en wat geregeld is in geval van afwezigheid van 
bestuursleden. Sam heeft zich vervolgens hardgemaakt voor het uitvoeren van de jaarlijkse 
check of we nog WBTR-proof zijn. Verder heeft de BOB ter verbetering van de communicatie 
een website ontwikkeld, www.bobnieuws.nl, waar Janjaap Blom een belangrijke bijdrage aan 
geleverd heeft. Dank daarvoor! 
 
De voorzitter,  
Den Haag, maart 2025 

  

http://www.bobnieuws.nl/
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 1. Bestuurssamenstelling 
In 2024 heeft een flinke wisseling van het bestuur van de BOB plaatsgevonden. Sam Bruinsma 
stopte als voorzitter. Janjaap Blom gaf het stokje van redacteur van BOB Nieuws en de website 
over aan Yves Delbecque, die tot het bestuur toetrad. Vanwege de wens van een oneven aantal 
bestuursleden maar vooral omwille van haar expertise op het gebied van pensioenen trad Doris 
Broos, weduwe van Alexander Dek, ook toe tot het BOB bestuur. Toen dat alles beklonken 
was, gaf Sam de voorzittershamer aan Irene van Rossum. In het verslagjaar was het bestuur 
derhalve als volgt samengesteld: 

• Sam Bruinsma – Voorzitter (aftredend per 1 september 2024) 
• Irene van Rossum – Voorzitter (benoemd per 1 september 2024) 
• Michiel Thijssen – Secretaris (herbenoemd per 1 juli 2023) 
• Jan Kalkhoven – Penningmeester (2014, herbenoemd per 1 juli 2023) 
• Yves Delbeque (benoemd per 1 juli 2024) 
• Doris Broos (benoemd per 1 juli 2024) 

 2. Bestuursvergaderingen  
Het bestuur vergaderde in 2024 driemaal: in januari, mei en september. Naast routinezaken ging 
de aandacht uit naar BOB Nieuws, de Wet Toekomst Pensioenen (WTP) en de algemene 
ledenvergadering (ALV). Notulen zijn desgewenst ter inzage. 

 3. Ledental 
In 2024 is het aantal leden gestegen van 46 naar 49 leden.  
Tussen 1 januari en heden zijn wij opnieuw verblijd met alweer 2 nieuwe leden. BOB groeit en verjongt dus zeer! 

4. Ledenvergaderingen 
Het bestuur organiseerde de jaarlijkse algemene ledenvergadering op 21 maart 2024 ten kantore 
van De Gruyter Brill in Leiden. De agenda en overige vergaderstukken werden veertien dagen 
van tevoren verzonden en de termijn waarbinnen kon worden gereageerd op de stukken en 
gestemd op de geagendeerde voorstellen sloot 13 maart. Er werden 14 stemmen uitgebracht en 
alle geagendeerde voorstellen werden unaniem aangenomen. Na afloop was er gelegenheid om 
in Het Wapen van Voorschoten nog even bij te praten. 

 5. Ledencommunicatie 
De Vereniging publiceerde drie nummers van het verenigingsorgaan BOB Nieuws, die 
verschenen in maart, juni en november. Zoals te doen gebruikelijk werd er bericht gedaan over 
de voortgang in de Vereniging, over het overleg met Brill en over ontwikkelingen in 
pensioenland. De nummers werden conform de nieuwe afspraak met HR van De Gruyter Brill 
Leiden, die nog meer in lijn is met de Wet AVG, via het intranet aan de medewerkers van Brill 
die aspirant-lid van onze Vereniging zijn. In 2024 nam Yves Delbecque de redactie van BOB 
Nieuws over van Janjaap Blom. Hij zette de interviewserie van Francine Edridge voort. De 
interviews met Kees de Visser en Fokke Dijkema waren nog van Francine’s hand. Ook de 
rubriek met Brill nieuws kan op veel bijval rekenen. 

 6. Pensioenoverlegorgaan (POO) 
In het POO zijn de Vereniging en de Ondernemingsraad vertegenwoordigd en legt de werkgever 
verantwoording af over het gevoerde pensioenbeleid. De Vereniging treedt op als de officiële 



Bijlage 3 ALV 2025-I 
 

Pagina 3 van 3 
 

vertegenwoordiger van de pensioengerechtigden en de gewezen deelnemers (‘slapers’) van 
(voormalige) Brill pensioenregelingen. Het bestuur van de Vereniging acht de door het POO 
geboden mogelijkheid tot structureel contact met de Pensioencommissie van de 
Ondernemingsraad en met Brill als werkgever nuttig en noodzakelijk.  
Het overlegorgaan kwam in het verslagjaar eenmaal bijeen, op 8 april. Voor de gelegenheid 
schoof Wim Dikstaal, CEO van Brill tot eind juni, aan. Het overleg werd overschaduwd door 
de veranderingen bij Brill zelf (zie onder 9) maar op ons verzoek werd er ook gesproken over 
de stand van zaken met betrekking tot indexatie van opgebouwde belangen in de verzekerde 
regeling bij Interpolis/Achmea van veel voormalige maar ook huidige medewerkers (zie onder 
8). We bevroegen hoofd HR Alwyna Eekhout over de voortgang met betrekking tot de Wet 
Toekomst Pensioenen; de voorbereiding daarvoor is complex en vordert traag, mede vanwege 
het samengaan met De Gruyter Brill. We hebben het belang van huidige actieven bij een goede 
overgang benadrukt en daarmee onze potentiële aspirant-leden. Het besef begon te groeien. 

 7. Contacten met de belangenorganisaties 
De Vereniging is aangesloten bij Koepel Gepensioneerden (KG). De Koepel is met 150 
aangesloten organisaties de grootste seniorenorganisatie in Nederland en behartigt de belangen 
van de ruim 3 miljoen pensioengerechtigden op de terreinen inkomen, zorg, welzijn en wonen. 
De Koepel is actief in politiek Den Haag, vaak samen met andere ouderenorganisaties in de 
Seniorencoalitie. De Koepel heeft een wekelijkse nieuwsbrief met daarin de laatste initiatieven 
en ontwikkelingen rond het ouderenbeleid in Nederland, hetgeen zich naast inkomen ook 
uitstrekt tot zorg, wonen en voorzieningen. De Koepel belegt elk kwartaal een Algemene 
Vergadering, waarvan wij de stukken en de notulen ontvangen. Relevante informatie wordt 
steevast met u gedeeld, bijvoorbeeld via de pensioenkroniek in BOB Nieuws. 

8. Indexatie 
Na de indexatie van 7% per 1 januari 2023 volgde een indexatie van 5,2% per 1 januari 2024. 
Helaas werden de pensioenaanspraken bij Interpolis/Achmea ook in 2024 niet geïndexeerd, 
hoewel dat theoretisch wel mogelijk zou zijn. Dat is van belang voor onze leden en anderen die 
vóór de overgang naar Interpolis/Achmea al bij Brill uit dienst getreden waren. Het bestuur is 
via Brill met Interpolis/Achmea in gesprek gekomen en tracht meer duidelijkheid te verkrijgen 
over de status van de Brill pensioenen voor deze groep. 
Per het finaliseren van dit verslag is gebleken dat de Interpolis/Achmea aanspraken voor deze groep per 1 januari 
2025 geïndexeerd worden met 1,08%. Dat is niet veel, ook gegeven de inflatiecijfers, maar is meer dan tot nu toe 
op basis van het product bij de verzekeraar geboden kon worden. De BOB houdt de ontwikkelingen op dit gebied 
goed in de gaten. 

9. Brill wordt De Gruyter Brill en personele wijzigingen 
Bij Brill hebben de nodige veranderingen plaatsgevonden. In maart werd de nieuwe naam 
aangekondigd: De Gruyter Brill. CEO Carsten Buhr leidt de combinatie sindsdien, vanuit 
Berlijn. In mei werden Manuela Gerlof en Maurits van den Boogert benoemd tot Chief 
Publishing Officers. Maurits is daarmee de voorman van het kantoor in Leiden geworden. Kort 
na het samengaan van Brill en De Gruyter vertrok Jasmin Lange om Managing Director te 
worden bij BSL Media & Learning. En in oktober werd afscheid genomen van Minerva in het 
logo van Brill en werd op de Frankfurter Buchmesse het nieuwe De Gruyter Brill logo 
gepresenteerd. Monique Boezaard onze nieuwe contactpersoon als HR Business Partner Brill. 

– o – o – o – 



Belangenvereniging Oud-medewerkers Kon. Brill N.V. (BOB)

Staat van baten en lasten 2024

Werkelijk Begroting Werkelijk Begroting
2023 2024 2024 2025

Baten

Contributie 360,00        360,00        407,00        400,00
Rente spaarrekening 21,56          22,00          3,47             10,00
Beleggingsrekening 7,00             0,00 -16,89         0,00
Bijdrage Brill 678,35        680,00 771,30        775,00

  

Totaal baten 1.066,91     1.062,00     1.164,88     1.185,00  

Lasten

NVOG 88,00          95,00          98,70          100,00
Kantoorkosten 121,00        150,00        137,94        140,00
Vergader-/reiskosten 305,00        350,00        422,50        425,00
Kosten bank 267,73        290,00        262,84        265,00
Kosten LEI-KvK 43,35          44,00 46,30          48,00

Totaal lasten 825,08        929,00        968,28        978,00     

Resultaat 241,83        133,00        196,60        207,00     

Balans

Activa 31-12-2023 31-12-2024

ING 1.720,81     1.139,46     
Spaarrekening ING 2.721,56     2.725,03     
Effecten 80,40          -               
Effectenrekening 20,80          104,38        
N.t.o. Brill 771,30        

Totaal activa 4.543,57     4.740,17     

Reserve 4.543,57     4.740,17     

6-2-2025



 



Bijlage 1 ALV 2025-I  

BOB  
________________________________________________________________________________________ 

BELANGENVERENIGING OUD-MEDEWERKERS KONINKLIJKE BRILL NV  

BELEID EN WIJZE VAN AANPAK 2025  

1. Behartiging van de belangen van de onder de collectieve overeenkomsten van Brill  
met pensioenuitvoerders verzekerde pensioengerechtigden en ‘slapers’ bij de 
uitvoering van die overeenkomsten  

Middelen:  
a. Binnen het Pensioen Overleg Orgaan Koninklijke Brill NV en/of binnen enige andere  

vorm(en) van medezeggenschap bij de werkgever waarin de Vereniging is 
vertegenwoordigd gevraagd en ongevraagd advies aan de werkgever.  

b. Ondersteuning van die vertegenwoordiging(en).  
c. Gebruik van informatievoorziening door en advies van de koepelorganisatie 

(documentatie, advies van lid-organisaties met gelijksoortige belangen)  
d. Bevorderen goede betrekkingen met Brill in het algemeen en met directie en 

ondernemingsraad van Brill in het bijzonder  

e. Onderhouden netwerk eigen adviseurs.  

f. Gebruik maken van het nieuw wettelijk hoorrecht bij Brill, PGB en Achmea.  

2. Bewustmaking bij de leden  

Middelen:  

a. BOB Nieuws  

b. Website  

c. Incidentele circulaires  

d. Voorlichting op de ledenvergaderingen  

3. Ledenwerving  

Middelen:  

a. Oproepen in BOB Nieuws om leden te werven.  

b. Persoonlijke benadering van potentiële leden.  

c. BOB Nieuws toezenden aan aspirant-leden.  

4. Steun aan maatschappelijke ontwikkelingen die belang Vereniging en leden dienen  

Middelen: lidmaatschap Koepel Gepensioneerden. Aansluiting bij het platform 
Verzekerde Regelingen. Samenwerking met Vereniging van Gepensioneerden PGB. 
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